

Хроника

★ Гостеатр им. Вахтангова после окончания работы над пьесой Н. Погодина «Человек с ружьем» приступит к постановке «Романора» Гоголя. Режиссер спектакля Б. Е. Захаря. Роль городничего поручена нар. артисту СССР Б. В. Шукшину и Хлестякова — нар. артисту РСФСР Р. Н. Симонову.

★ В театре Народного творчества идет капитальный ремонт. Расширятся фойе, механизмуется сцена, перестраиваются артистические уборные. Зимний сезон в театре намечено открыть к 20-летию Великой пролетарской революции большим тематическим концертом.

★ В честь Московского управления по делам искусства передан театр кукол, руководимый засл. артистом С. В. Образцовым.

★ Государственный Еврейский театр открывает зимний сезон 11 сентября пьесой «Суламифь». Летом театр гастролировала в Житомире, Финляндии и Ростове-на-Дону.

★ В труппу театра им. МОСПС вошел артист Б. Олейни, в труппу театра Ленсовета — артисты Л. Кузьмичева и Д. Реутов (из Горьковского драматического театра).

БРИГАДЫ БОЛЬШОГО ТЕАТРА В ТИХООКЕАНСКОМ ФЛОТЕ И В АРКТИКЕ

Во время летнего перерыва бригады Большого театра обслужили краснофлотцев и командиров Тихоокеанского флота и зимовщиков Арктики.

В Тихоокеанском флоте артисты Большого театра пробыли 35 дней. На кораблях, в частях и в отдаленных районах они дали 32 концерта. Всюду концерты бригады проходили с огромным успехом. Артистов встречали исключительно тепло и радужно.

2-я бригада обслужила зимовщиков Новой земли. Ряд концертов она дала на пароходе «Герцон», на который приезжали на ботах зимовщики Маточкина шара, Хабарова и др. пунктов. К Амдерме из-за шторма пароход «Герцон» не мог подойти, поэтому часть зимовщиков специально приезжала в бухту Тихую, где был организован концерт.

Всего эта бригада дала 19 концертов. Они проходили с исключительным успехом. Повсеместно отмечалось, каким большим и радостным событием вышло посещение артистами работников Заполярья. Все зимовщики были восхищены заботой партии и правительства о народах Крайнего Севера. Ненцы впервые видели и слышали советских артистов. Их выступления произвели на них отрадное впечатление.

ВСЕРОССИЙСКОЕ ТЕАТРАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО К XX-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ

Всероссийское театральное общество разработало план мероприятий по подготовке к XX-летию Великой пролетарской революции.

В течение сентября — октября будет проведен цикл вечеров на тему «Московские театры за 20 лет» (Большой театр, МХАТ, Малый, им. Вахтангова, Госет, Революции и др.); цикл творческих вечеров отдельных мастеров театра, начавших свою работу и выросших в советский период (10—12 вечеров); в режиссерской секции будут заслушаны доклады московских режиссеров о постановочных планах октябрьских пьес; секция мастеров художественного слова намечает цикл вечеров для прослушивания репертуара чтецов, участников октябрьских программ.

Кабинет театроведения уже в течение года ведет большую работу по составлению полной библиографии советского театра за 20 лет (книги, журнальные и газетные статьи), систематизированную по отдельным темам.

К 20-летию в «Доме актера» будет развернута большая выставка, иллюстрирующая достижения советского театра за 20 лет.

Аналогичные мероприятия намечаются к проведению в ряде местных отделений ВТО.



ГОСЕТ.

Слева направо: Суламифь—арт. Л. Розина, Абессалом—арт. М. Шехтер, Цингитанг—арт. Шапиро.

«СУЛАМИФЬ».

БИЛЕТНЫЕ КАССЫ В РАЙОНАХ И НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Центральная театральная касса открыла 23 кассы в районах столицы, а также на крупнейших предприятиях. Театральным кассирам заводов и фабрик предложено выявлять известных людей — стахановцев, орденоносцев, немедленно связаться с ними и систематически обслуживать их билетами в первую очередь.

В этом сезоне Центральная театральная касса распределяет постоянные места в театры Большой, Художественный и Малый с их филиалами, театры им. Вахтангова и Еврейский. Кроме того будут продаваться билеты на концерты, организуемые Филармонией в Большом и Малом залах Консерватории, в Колонном зале Дома союзов и Доме ученых.

Открыты кассы для обслуживания студентов и школьников.

За год Центральная театральная касса распределит свыше двух с половиной миллионов билетов в театры и на концерты.

КОНЦЕРТЫ ЛАУРЕАТОВ ВСЕСОЮЗНЫХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ КОНКУРСОВ

Московская государственная филармония в течение сентября и октября организует 14 концертов, в которых примут участие 60 лауреатов всеоюзных и международных конкурсов исполнителей.

Первый концерт состоится 20 сентября. В нем участвуют Мария Гринберг и Александр Иохелес (фортепиано), Вера Дулова (арфа), Е. Кругликова и С. Хромченко (пение) и Герц Цомик (виолончель).

Во втором концерте — 21 сентября — участвуют Игорь Аптекарев и Эммануил Гроссман (фортепиано), Мария Горелова (арфа), Ольга Леонтьева и Петр Киричек (пение), Святослав Кнушеницкий (виолончель).

В третьем концерте — 22 сентября — участвуют Нина Емельянова и Вера Разудовская (фортепиано), Марина Козолулова и Миша Фихтенгольц (скрипка).

Четвертый концерт состоится 23 сентября. В нем участвуют Лиза Гилельс (скрипка) и Эмиль Гилельс (фортепиано).

Пятый концерт — 24 сентября — сольный — пианиста Якова Флиера.

26 сентября в концерте участвуют скрипач Буси Гольдштейн и пианистка Роза Тамаркина.

27 сентября сольный концерт пианиста Льва Оборина.

28 сентября концерт пианиста Григория Гинзбурга и скрипача Бориса Фишмана.

29 сентября сольный концерт пианиста Якова Зака и 30 сентября сольный концерт скрипача Давида Ойстраха.

Остальные концерты состоятся 3, 10, 12 и 14 октября.

Все концерты будут проводиться в Большом зале Московской Консерватории.



Театр им. Вахтангова.

«Много шуму из ничего».

Нар. арт. РСФСР Р. Н. Симонов в роли Бенедикта, засл. арт. Ц. Л. Мансурова в роли Беатриче.